	Мы гордимся своим директором школы!

	2 октября 2013 года в Центре ДПО Поволжского института управления имени П.А. Столыпина состоялось торжественное закрытие Президентской программы «Подготовка управленческих кадров в сфере здравоохранения и образования в 2011–2014 годах».

Управленцы из пяти субъектов Российской Федерации, всего 106 человек, за короткий срок – чуть более двух недель – полностью выполнили учебную программу и успешно защитили групповые проектные работы.

В числе выпускников Центра ДПО Поволжского института управления имени П.А. Столыпина был директор нашей школы Зиятдинова Ирина Сергеевна, которая, являясь руководителем группы слушателей, успешно защитила проект «Информационный портал» как инструмент повышения качества управления образовательной организацией». Основой для проекта послужил наш школьный сайт.

На торжественном мероприятии были подведены итоги работы экспертной комиссии по защите и оценке итоговых групповых проектов, определена рейтинговая позиция каждого проекта и сформулированы рекомендации по участию слушателей в зарубежной стажировке и по включению в кадровые резервы различных уровней. 

Особенностью защиты стала ее информационная открытость: благодаря современным on-line технологиям в режиме реального времени приемку разработанных проектов по качеству осуществили руководители, должностные лица министерств здравоохранения и образования Республики Башкортостан, Саратовской, Самарской, Ульяновской и Пензенской областей. 

 Интернет-трансляция процедуры защиты проектов началась с поздравлений и напутственных слов заместителя министра здравоохранения Самарской области С.А. Вдовенко, выпускника программы категории «А», и заместителя министра здравоохранения Самарской области А.С. Навасардяна, выпускника программы 2011 года в Поволжском институте управления имени П.А. Столыпина. 

Творческий подход слушателей к защите своих проектных работ и безусловная актуальность и злободневность выбранных тем сделали защиту яркой, интересной и дискуссионной. 

   По итогам защиты комиссией определилась рейтинговая позиция каждого проекта и были сформулированы рекомендации по участию слушателей в зарубежной стажировке и по включению в кадровые резервы различных уровней. 

Проект «Информационный портал» как инструмент повышения качества управления образовательной организацией» занял 1 место. Ирина Сергеевна Зиятдинова была рекомендована к стажировке в Израиль. За творческий подход, ответственность и профессионализм, проявленные в процессе обучения, в числе 25 лучших выпускников Ирина Сергеевна была награждена юбилейным знаком «90 – Комвуз, ВПШ, ПАГС, Поволжский институт управления имени П.А. Столыпина Президентская академия», а также включена в кадровый региональный резерв руководителей управления образования.

Наши поздравления, Ирина Сергеевна! Мы Вами гордимся!
Пресс – центр ГБОУ СОШ пос. Кинельский


