Интервизорская площадка готовит педагогических кадров нового поколения
1.11.14, 19.00
На базе ГБОУ СОШ с. Георгиевка 31 октября 2014 года успешно стартовал новый проект «Интервизорская площадка как ресурс самоуправления педагогических кадров в ОО». Актуальность проекта продиктована необходимостью реализации национальной инициативы «Наша новая школа», поставившей задачу подготовить педагогические кадры нового поколения, которые могли бы успешно осуществлять стратегическую задачу нашего времени – модернизацию российского общества. 

Реализация данного проекта началась с проведения брифинга на тему «Интервизорская площадка как ресурс самоуправления педагогических кадров в ОО». В работе брифинга приняли участие: педагогический персонал, члены управляющего совета, родители.
 В ходе работы были рассмотрены следующие вопросы:
· Понятие «Педагог нового стандарта»
· Анализ анкет ««Готовность учителя к инновационной деятельности»;
· Цели, задачи и основные мероприятия проекта «Интервизорская площадка как ресурс самоуправления педагогических кадров в ОО»;
· «Сказкотерапия» как форма инновационной деятельности.

Директор школы Ивлиева Р.К. представила рабочую группу, которая осуществляет руководство проектом. Руководителем проекта является Фенюк А.Н.. Организацией работы Интервизорской площадки будут заниматься модераторы: Воронина Л.В., Меленчук И.А., Аввакумова Ю.Н., Звягина Н.В.. Над формированием позитивного имиджа проекта будут работать PR-менеджер – Петрусевич С.В., а также IT-специалист – Мамаджанова Ю.А.

Результатом работы брифинга явилось утверждение положения об интервизорской площадке.
Фотоинформация о событии будет представлена на сайте  http://georgschool.ucoz.ru в разделе «Фотоальбом ».
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