«Жизнь в реале».

Марафон профилактических мероприятий для добровольцев команды «Лидер» - СП ДОД Центра детского творчества ГБОУ СОШ пос. Кинельский продолжился участием в Областной интерактивной игре - викторине «Жизнь в реале», которая проходила 5 декабря в Областном центре детского и юношеского творчества. 

В игре приняли участие 14 команд из образовательных учреждений Самарской области: Сызрани, Отрадного, Тольятти, Нефтегорска, Самары, Кинель-Черкасс и пос.  Кинельский.

  Открылось мероприятие представлением команд, которые представили жюри свои визитки, затем команды перешли в зал, где в интерактивной форме отвечали на вопросы Викторины. 
Не смотря на то, что вопросы викторины были распределены по шести направлениям, все они были посвящены профилактике вредных привычек и пропаганде здорового образа жизни. 

Все команды продемонстрировали хорошие знания как в области медицинских аспектов  алкоголизма, табакокурения и наркомании,  так и в области правовой и административной ответственности за правонарушения, связанные с незаконным оборотом наркотических средств, что еще раз подтвердило ответственное отношение участников к своей жизни и жизни окружающих. 

А как иначе! Ведь на игре собрались команды, которые активно пропагандируют на своих территориях здоровый образ жизни и что самое важное доказывают это своим личным примером.

Наша команда в игре-викторине показала замечательные знания в и домой привезла Диплом Победителя в номинации «Творчество за здоровье!», а также  ценные подарки. 
Молодцы, ребята!  Вы на правильном пути! Так держать!
О.А. Петрухина, 

начальник СП ДОД ЦДТ ГБОУ ОШ пос. Кинельский, 

руководитель детского объединения «Лидер»
