Утверждены места регистрации на сдачу ЕГЭ на территории Самарской области

 в 2014 году (подробнее)

Вниманию участников ЕГЭ – 2014!

Утверждены места регистрации на сдачу ЕГЭ на территории Самарской области
 в 2014 году.

 
Обучающиеся 11(12)-х классов общеобразовательных организаций подают заявление установленного образца в общеобразовательной организации по месту обучения. Срок подачи заявления до 1 марта 2014 года. 

 
Выпускники прошлых лет, граждане, имеющие среднее (полное) общее образование, полученное в образовательных учреждениях иностранных государств, желающие принять участие в ЕГЭ-2014 в основные сроки, должны до 28 февраля 2014 года подать заявление в Кинельское управление  министерства образования и науки Самарской области, по адресу: г. Кинель, ул. Мира, 41, каб. 12, с 9.00 до 16.00  (тел.6-13-20)

 
Выпускники, пропустившие основные сроки проведения экзаменов по уважительным причинам,  для  участия в ЕГЭ в дополнительные сроки должны до 5 июля 2014 года подать заявление установленной формы в ГБОУ ДПО РЦМО, по адресу: г. Самара, ул. Фрунзе, 100; тел. 8 (846) 310-64-51.

 При подаче заявления заявителем предоставляются подлинники и копии следующих документов: 

 • паспорт гражданина РФ или один из следующих видов документов, удостоверяющих личность:

 дипломатический паспорт; служебный паспорт; паспорт моряка (удостоверение личности моряка); военный билет, или временное удостоверение личности военнослужащего; временное удостоверение личности гражданина Российской Федерации, выдаваемое на период оформления паспорта (справка ОВД РФ); паспорт гражданина иностранного государства; разрешение на временное проживание; вид на жительство; свидетельство о признании гражданина беженцем (удостоверение беженца);

 • документ об образовании (аттестат или диплом)

