На базе структурного подразделения детского сада «Золотой петушок» ГБОУ СОШ № 2 п.г.т. Усть-Кинельский, городского округа Кинель 23 мая прошел окружной семинар - педагогическая мастерская «Развитие детской одаренности».

Одаренные дети – будущее страны, ее престиж на мировой арене. Одаренность – уровень развития каких-либо способностей человека, связанный с их развитием, но, тем не менее, от них независимый. 
В Кинельском образовательном округе выстраивается система работы с талантливыми и одаренными детьми. В этом году победителями и призерами стали  на областных школьных олимпиадах 128 учащихся и 53 учащихся на школьной научно-практической конференции. Достичь такого результата удалось благодаря систематической работе педагогов в образовательных учреждениях. В образовательном округе проводятся: с 2009  года олимпиада -младших школьников; с 2010 года - олимпиада учащихся 5-8 классов; также проходят с 2009 года научно-практическая конференция младших школьников; с 2010 года - научно-практическая конференция учащихся 5-8 классов. 
Выявление, развитие одаренных детей начинается в дошкольных образовательных учреждениях. Педагоги структурного подразделения детского сада «Золотой петушок» разработали программу развития интеллектуальной, творческой, лидерской, технической одаренности детей старшего дошкольного возраста - «Путь к успеху», которая стала победителем Всероссийского конкурса психолого-педагогических программ «Новые технологии для «Новой школы» в номинации «Развивающая психолого-педагогическая программа». 
На семинаре выступающие представили теоретическую и практическую часть программы, раскрыв следующие темы: 
· Формирование профессиональных компетенций педагогов детского сада в работе по развитию одаренности детей». Кузнецова С. А., старший воспитатель СП детский сад «Золотой петушок»;
· «Программно – методическое обеспечение деятельности педагогов по работе с одаренными детьми». Смолякова И. В., педагог-психолог СП детский сад «Золотой петушок»;
· Презентация исследовательских работ воспитанников. Смолякова И. В. педагог-психолог.; консультант: Родионова Ю.С., старший преподаватель кафедры математики и информационных технологий СГСХА;
· Мастер-класс: «Исследование начинается с любознательности» Яшина С. В., воспитатель высшей квалификационной категории СП детский сад «Золотой петушок»;
· «Растет достойная смена» Артамонова И. П., заместитель директора ГБОУ СОШ №2 п.г.т.Усть-Кинельский; Зудилина И. Ю., канд. псих.наук, доцент кафедры педагогики СГСХА, представитель «Совета молодых ученых СГСХА;
· «Феномен скрытой одаренности. Пути коррекции» Меняева И. И., канд. пед. наук, доцент, методист СП детского сада «Золотой петушок»;
· «Театрализация как эффективный способ преодоления причин скрытой одаренности у детей с ОНР» Казаева Н. В., учитель-логопед СП детский сад «Золотой петушок».
Система многолетней работы с одаренными детьми, становление и поддержание стремления каждого ребёнка реализовать себя, проявить свои возможности, самосовершенствоваться – то направляющее начало, которое позволяет ребенку реализовать свои базисные потребности и чувствовать себя счастливым человеком.
Педагоги структурного подразделения детского сада «Золотой петушок» своим профессионализмом доказали что создание такой системы служит утверждение «Неталантливых детей не бывает».
Попова Н.О., методист ГБОУ ДПО ЦПК «Кинельский Ресурсный центр» 
