Прокуратура Самарской области разъясняет: «500 тысяч рублей за продажу алкогольной продукции несовершеннолетним». 
За продажу алкогольной продукции несовершеннолетним п. 2 ст. 14.16 КоАП РФ предусмотрена административная ответственность в виде наложения административного штрафа на граждан в размере от тридцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей; на должностных лиц - от ста тысяч до двухсот тысяч рублей; на юридических лиц - от трехсот тысяч до пятисот тысяч рублей».
В случае повторного совершения данного правонарушения ст. 151.1 Уголовного кодекса России предусмотрена уголовная ответственность в виде уголовного штрафа в размере до восьмидесяти тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до шести месяцев либо исправительными работами на срок до одного года с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет или без такового.
Прокуратура Самарской области разъясняет: «Уголовная ответственность за неоднократную продажу алкогольной продукции несовершеннолетним». 
За неоднократную продажу алкогольной продукции несовершеннолетним предусмотрена уголовная ответственность по ст. 151.1 Уголовного кодекса России.
[bookmark: _GoBack]Следует обратить внимание, что к алкогольной продукции законодатель относит спиртные напитки: водку, вино, фруктовое вино, ликерное вино, игристое вино (шампанское), винные напитки, пиво и напитки, изготавливаемые на основе пива.
За совершение данного преступления предусмотрена уголовная ответственность в виде уголовного штрафа в размере до восьмидесяти тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до шести месяцев либо исправительными работами на срок до одного года с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет или без такового.

