Разъяснения законодательства о потреблении алкогольной продукции, в том числе несовершеннолетними
Прокуратура Самарской области разъясняет: «1 500 рублей за распитие алкогольной продукции в общественных местах».
Прокуратура Самарской области напоминает, что потребление (распитие) алкогольной продукции в общественных местах, в том числе во дворах, в подъездах, на лестницах, лестничных площадках, в лифтах жилых домов, на детских площадках, в зонах рекреационного назначения (в границах территорий, занятых городскими лесами, скверами, парками, городскими садами, прудами, озерами, водохранилищами, пляжами, в границах иных территорий, используемых и предназначенных для отдыха, туризма, занятий физической культурой и спортом) влечет наложение административного штрафа в размере от пятисот до одной тысячи пятисот рублей (ст. 20.20 КоАП РФ).
Прокуратура Самарской области разъясняет: «Родители могут быть привлечены к административной ответственности за нахождение детей в состоянии опьянения».
Прокуратура Самарской области напоминает, что за нахождение в состояние опьянения несовершеннолетних в возрасте до шестнадцати лет, либо потребление (распитие) ими алкогольной и спиртосодержащей продукции, а также потребление ими наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача, иных одурманивающих веществ статьей 20.22 КоАП РФ предусмотрена административная ответственность в виде наложения штрафа на родителей или иных законных представителей несовершеннолетних в размере от одной тысячи пятисот до двух тысяч рублей.
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