16 мая в 13.00 в Центре профессионального образования Самарской области (г. Самара, ул. Высоцкого, 10) состоится разговор экспертов в области организации летней занятости детей и подростков с учащимися школ Самарской области.
К участию в мероприятии приглашены заместитель министра образования и науки Самарской области Владимир Классен, руководитель департамента по делам молодежи Самарской области Владислав Лихачев, заместитель министра социально-демографической и семейной политики Самарской области Олег Рубежанский, заместитель начальника отдела организации деятельности участковых уполномоченных полиции и подразделений по делам несовершеннолетних ГУ МВД России по Самарской области Елена Шапошникова, старший помощник прокурора Самарской области по правовому обеспечению Александр Русских.

Для диалога с взрослыми на связь с Интернет-студией выйдут учащиеся Самары, Тольятти, Новокуйбышевска, Нефтегорска и Сызрани.

Смотреть видеоконференцию будут учащиеся всех общеобразовательных учреждений Самарской области. Они смогут задать свои вопросы в чате видеоконференции, и эксперты ответят на них в режиме онлайн. Трансляция видеоконференции будет вестисьна сайте Центра профессионального образования Самарской области. В дальнейшем запись видеоконференции будет сохранена, просмотр архива видеоконференции возможен в любое время по этому же адресу.

