1. Что делать, если были допущены ошибки при заполнении бланка регистрации? 

Если участник ЕГЭ сделал существенную ошибку при заполнении бланка регистрации (не в том поле написал предмет и др.), то ему необходимо полностью заменить индивидуальный пакет с фиксацией факта замены в протоколе проведения ЕГЭ в аудитории. Если ошибка несущественна (описка в фамилии и др.), то замены индивидуального пакета не происходит. После начала экзамена замена индивидуального пакета не предусмотрена. 

2. Что делать, если в процедуре экзамена были допущены ошибки (что-то мешало, не было создано необходимых условий)? 
В этом случае следует подать апелляцию  по процедуре проведения экзамена. Это нужно делать, не выходя из аудитории, после окончания экзамена. Апелляция должна быть подана лично выпускником уполномоченному представителю ГЭК в ППЭ  после окончания экзамена. 
По результатам апелляции по процедуре могут или отклонить апелляцию, или назначить переэкзаменовку в резервный день. На результаты данная процедура не влияет. 

3. Я заметил, что штрих-коды на всех бланках, выданных мне, разные? 

Штрих-коды бланков индивидуального экзаменационного пакета не должны совпадать, это одно из средств информационной защиты. 

4. Чем можно пользоваться во время экзамена 

С собой нужно иметь: 

· пропуск на ЕГЭ (заполненный и зарегистрированный); 

· документ, удостоверяющий личность; 

· гелиевую или капиллярную ручку с черными чернилами; 

· Дополнительные материалы, которые можно использовать по отдельным предметам: 

· физика, химия- непрограммируемый калькулятор, который должен обеспечивать арифметические вычисления (сложение, вычитание, умножение, деление, извлечение корня) и вычисление тригонометрических функций (sin, cos, tg, ctg, arcsin, arcos, arctg), но не должен предоставлять возможность сохранения в своей памяти баз данных экзаменационных заданий и их решений, а также любой другой информации, знание которой прямо или косвенно проверяется на экзамене, и предоставлять участнику ЕГЭ возможности получения извне какой бы то ни было информации во время сдачи экзамена; 

· география - линейка, не имеющая записей в виде формул; 

5. Что делать если не хватает места для записи ответов в части "С"? 

При недостатке места для ответов на лицевой стороне бланка ответов № 2 участник ЕГЭ может продолжить записи на оборотной стороне бланка, сделав внизу лицевой стороны запись "смотри на обороте". Для удобства все страницы бланка ответов № 2 пронумерованы и разлинованы пунктирными линиями "в клеточку". 
При недостатке места для ответов на основном бланке ответов № 2 участник ЕГЭ может продолжить записи на дополнительном бланке ответов № 2, выдаваемом организатором в аудитории по требованию участника в случае, когда на основном бланке ответов № 2 не осталось места. В случае заполнения дополнительного бланка ответов № 2 при незаполненном основном бланке ответов № 2, ответы, внесенные в дополнительный бланк ответов № 2, оцениваться не будут.
6. Если я написал ЕГЭ раньше времени завершения экзамена? 

Если участник ЕГЭ выполнил работу ранее установленного срока, то организаторы могут принимать экзаменационные материалы до окончания экзамена. При этом участник ЕГЭ может покинуть аудиторию и ППЭ. Досрочная сдача экзаменационных материалов прекращается за пятнадцать минут до окончания экзамена. 

7. Какие предметы нужно сдавать? 

Обязательными для всех выпускников являются экзамены ЕГЭ по русскому языку и математике. Если выпускник намерен продолжить образование в высшем учебном заведении, то он должен сдать предметы по выбору в форме ЕГЭ. Выбор должен быть основан на Перечне вступительных испытаний в образовательные учреждения высшего профессионального образования, имеющие государственную аккредитацию, который объявляет вуз 

8. Какие бывают задания? 

Экзамен по каждому предмету (кроме математики) включает вопросы и задания трех разных типов: 
задания типа "А" - с выбором ответа из четырех предложенных 
задания типа "В" - с кратким свободным ответом (одним словом, словосочетанием или числом) 
задания типа "С" - с развернутым свободным ответом (включающим словесное обоснование, математический вывод и т.п.) 

В КИМ 2010 по математике  исключен раздел "А" 

9. Можно ли отказаться от участия в ЕГЭ? 

Некоторые категории выпускников, в том числе и выпускники с ограниченными возможностями здоровья, вправе выбрать форму государственной аттестации, то есть они могут сдавать выпускные экзамены в традиционной форме или в форме ЕГЭ. При этом допускается сочетание разных форм государственной итоговой аттестации 

Правила 
Единый государственный экзамен (ЕГЭ) - это экзамен с использованием заданий стандартизированной формы - контрольных измерительных материалов (КИМов), выполнение которых позволяет установить уровень освоения участниками ЕГЭ федерального государственного образовательного стандарта среднего (полного) общего образования. ЕГЭ проводится письменно на русском языке (за исключением иностранных языков). 

1. Место проведения ЕГЭ 
Единый государственный экзамен организуется в специальных пунктах проведения экзамена (ППЭ).


ППЭ, как правило, размещаются в образовательных учреждениях или в иных зданиях, отвечающих соответствующим требованиям. 

Органы исполнительной власти субъектов Российской Федерации, осуществляющие управление в сфере образования, определяют организационно-территориальную схему проведения ЕГЭ в субъекте Российской Федерации, в том числе места регистрации на сдачу ЕГЭ, количество и места расположения ППЭ и распределение между ними участников ЕГЭ. 

Количество и места ППЭ определяются исходя из того, что время доставки участников ЕГЭ к пункту проведения ЕГЭ должно составлять не более одного часа. 

В ППЭ нужно приходить с паспортом или другим документом, удостоверяющим личность, и пропуском на сдачу ЕГЭ ( Приложение 1 к Регламенту по организации и проведению ЕГЭ в субъекте Российской Федерации, выданным по месту регистрации на сдачу ЕГЭ) . 

2. Процедура проведения ЕГЭ 
Перед началом экзамена участникам ЕГЭ еще раз напоминают правила проведения ЕГЭ (как заполнять бланки, сколько продолжается экзамен, как подавать апелляции, где и когда можно ознакомиться с результатами ЕГЭ и т.п.). 


После ознакомления с правилами выдаются экзаменационные материалы (КИМы и бланки ЕГЭ). 

В первую очередь участник ЕГЭ должен заполнить регистрационные поля бланков ЕГЭ. 

После того, как все находящиеся в аудитории участник ЕГЭ заполнили регистрационные поля бланков, официально объявляется о начале экзамена с указанием времени его окончания. 

После всех организационных моментов участники ЕГЭ приступают к выполнению заданий КИМов. 
Участники ЕГЭ могут выходить из аудитории по уважительной причине (в туалет, в медицинскую комнату) только в сопровождении одного из организаторов или дежурных по этажу, предварительно сдав бланки ЕГЭ ответственному организатору по аудитории, который ставит в бланке регистрации метку "Факт выхода из аудитории". 

Участники ЕГЭ, досрочно завершившие выполнение экзаменационной работы, могут сдать ее организаторам, не дожидаясь времени окончания экзамена, но не позднее, чем за 15 минут до его официального завершения. 

Если участник ЕГЭ по объективным причинам не может завершить выполнение экзаменационной работы, он может досрочно удалиться с экзамена. 

3. Виды бланков ЕГЭ 
На ЕГЭ используются только бланки, утвержденные приказом Рособрнадзора : 

· Бланк регистрации 

· Бланк ответов № 1 (для ответов на задания типа А и В) 

· Бланк ответов № 2 (для ответов на задания типа С) 

· Дополнительный бланк ответов №2  (выдается при недостатке места на основном бланке ответов № 2) 

Черновиками участников экзамена обеспечивают организаторы в аудитории. 

· Правила заполнения бланков ЕГЭ 
При заполнении бланков ЕГЭ необходимо точно соблюдать правила, так как информация, внесенная в бланки, сканируется и обрабатывается с использованием специального технического оборудования и средств вычислительной техники. 

· Бланки заполняются черными чернилами. 

· Следует пользоваться только гелевой, капиллярной или перьевой ручкой. 

· При использовании шариковой ручки (при отсутствии гелевой, капиллярной или перьевой), необходимо по 2-3 раза аккуратно обводить контур каждого символа, чтобы исключить "проблески". 

· Запрещено использовать для заполнения бланков цветные чернила вместо черных, карандаш (даже для черновых записей на бланках), средства для исправления внесенной в бланки информации ("замазку" и др.). 

· Каждое поле в бланках заполняется, начиная с первой позиции (в том числе и поля для занесения фамилии, имени и отчества участника ЕГЭ). 

· Если участник ЕГЭ не имеет информации для заполнения поля, он должен оставить его пустым (не делать прочерков). 

· На бланках ответов № 1 и № 2 (в том числе и на дополнительном бланке ответов № 2) не должно быть пометок, содержащих информацию о личности участника ЕГЭ. 

· Во всех заполняемых полях на бланке регистрации, бланке ответов № 1 и регистрационной части бланка ответов № 2 следует изображать каждую цифру и букву бланка регистрации, копируя образцы написания символов из верхней части бланка ответов №1. Небрежное написание символов может привести к тому, что при автоматизированной обработке символ может быть распознан неправильно. 

· Ответы следует помечать, используя символ Х ("крестик"). Линия метки в полях не должна быть слишком толстой. Если ручка оставляет слишком толстую линию, то вместо "крестика" в поле можно провести только одну линию по любой диагонали квадрата. 

· При записи ответов необходимо строго следовать инструкциям по выполнению работы, указанным в КИМе. 

Нельзя делать в полях бланков, вне полей бланков или в полях, заполненных типографским способом (номер варианта, штрихкоды) какие-либо записи и пометки, не относящиеся к содержанию полей бланков. 

· Разрешено пользоваться во время ЕГЭ 

· Физика - линейка и непрограммируемый калькулятор, обеспечивающий выполнение всех арифметических действий, вычисление квадратного корня и тригонометрических функций (sin, cos, tg) 

· Химия - непрограммируемый калькулятор 

· География - линейка и транспортир 

Все остальное, что не входит в данный перечень, использовать запрещено (в том числе мобильные телефоны и другие средства связи, электронно-вычислительные устройства, не входящих в перечень разрешенных, а также справочные материалы) 

· Наблюдатели за ходом ЕГЭ 
Аккредитацию лиц, желающих стать общественными наблюдателями, осуществляет, как правило, орган исполнительной власти субъекта Российской Федерации, занимающийся управлением в сфере образования, по согласованию с государственной экзаменационной комиссией (ГЭК).

Расписание ЕГЭ в  2010 году SHAPE  \* MERGEFORMAT 



Расписание досрочного проведения ЕГЭ (проект) 

20 апреля (вторник) – русский язык
22 апреля (четверг) – математика
24 апреля (суббота) – иностранные языки (английский, французский, немецкий, испанский), литература, физика
26 апреля (понедельник) – информатика и ИКТ, биология, обществознание
28 апреля – (среда) история, география, химия
30 апреля (пятница) – для участников ЕГЭ, не сдавших по уважительным причинам ЕГЭ по отдельным общеобразовательным предметам в установленные сроки 



Расписание проведения ЕГЭ в основные сроки (проект) 

27 мая (четверг) – информатика и информационно-коммуникационные технологии (ИКТ), биология, литература
31 мая (понедельник) – русский язык
4 июня (пятница) – иностранные языки (английский, французский, немецкий, испанский), химия
7 июня (понедельник) – математика
11 июня (пятница) – история, физика
15 июня (вторник) – обществознание, география 

ВНИМАНИЕ! Данная информация носит предварительный характер!
