Яркая победа на Балтийских берегах!
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Усть - Кинельские гандболистки «взяли» золото на международных соревнованиях.
Женская команда по гандболу «Усть-Кинельский» СП ДОД «Вундеркинд» ГБОУ СОШ №2      п.г.т. Усть-Кинельский г.о. Кинель стала абсолютным чемпионом «XXI Саласпилского международного турнира по гандболу среди девушек» г. Саласпилс, Латвия. 
Состав команды: Радченко Светлана, Радченко Валерия, Радченко Елена, Фролкина Анастасия, Бурлака Дарья, Бокарева Алина, Мишустина Валерия, Боксарева Арина, Тимофеева Анастасия, Брумина Ольга, Щербакова Ольга, Котякова Яна, Деменок Елизавета, Гаврилина Александра.
Педагоги дополнительного образования объединения «Гандбол»: Сергей Петрович Радченко и Александр Александрович Осянин.
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            Соревнования прошли с 27 по 29 сентября текущего года на юге Латвии в Саласпилсе. Всего в турнире приняли участие 25 команд: из Латвии, Литвы, Эстонии и России. Нашу страну на соревнованиях представляли две команды: сборная из Санкт-Петербурга и юниоры поселка Усть-Кинельский. В Латвии наши гандболистки пробыли шесть дней. В рамках соревнований для спортсменок из России была организована и проведена интересная культурная программа: обзорные экскурсии по Риге, достопримечательности Юрмалы, прогулки по Балтийскому взморью. На международную арену девчонки из команды «Усть – Кинельский» вышли впервые. И тут же показали очень хороший результат, заняв первое место в своей возрастной категории – «девушки 11 лет и младше». В финальном матче в Саласпилсе из «Вундеркинда» встретились с одной из сильнейших команд из Эстонии -  “Reval Sport” (г. Таллин). 
          - Игра была напряженной, - рассказывают педагоги дополнительного образования «Вундеркинд»  Сергей Петрович Радченко и Александр Александрович Осянин. – Лидерами соревнований, безусловно, можно было считать литовских и эстонских спортсменов, так как они являются старожилами этого турнира. Усть-Кинельским гандболисткам напротив не хватало опыта игр на соревнованиях подобного уровня. Поэтому нашим спортсменкам победа далась        нелегко. Встреча была напряженной. Наша команда без конца демонстрировала зрителям и болельщикам быструю комбинационную игру и грамотную защиту, ни в чем, не уступая оппонентам. В результате игра получилась зрелищной и захватывающей. Эстония проиграла со счетом 6:7. Мы доказали, что можем составить сильную конкуренцию соперникам. И в далекой Латвии все заговорили о спортсменах из небольшого российского поселка Усть-Кинельский. Лучшими игроками одиннадцатого международного турнира в своей категории, по итогам соревнований были признаны Светлана Радченко и Анастасия Фролкина. 
        На родной земле победительниц соревнований ждала торжественная встреча в актовом зале СП ДОД  «Вундеркинд». 
         Команда «Усть-Кинельский» выражает благодарность за помощь в организации поездки предпринимателям Николаю Бурлака, Юрию Мишустину, директору ГБОУ СОШ №2                  Ю. А. Плотникову, начальнику  СП ДОД  «Вундеркинд» А. П. Осянину. 
