Подведены итоги окружного этапа Всероссийских соревнований по робототехнике ИКаРёнок
Первое место разделили команда СПДС «Сказка» ГБОУ СОШ № 5 «Образовательный центр «Лидер» г. Кинеля с творческим проектом «Чудо станция» и команда АНО ДО Город Детства с проектом «Умная машина для агропрома – ГоДеКам».
Проект «Разработка роботизированного почвенного пробоотборника» команды СПДС «Золотой петушок» ГБОУ СОШ № 2 п.г.т. Усть-Кинельский занял второе место.
Третье место отдано проекту «Агропромышленный робот-овощевод» команды СПДС «Тополёк» ГБОУ СОШ 3 8 п.г.т. Алексеевка.
Соревнования проводились в рамках Всероссийского робототехнического форума дошкольных образовательных организаций «ИКаРёнок». Соревнования направлены на выявление и поддержку талантливых детей, развитие у них навыков конструирования для организации игровой деятельности, а также обобщение и распространение опыта педагогов по созданию условий для развития конструирования в детской среде. 
[bookmark: _GoBack]Окружной этап проводился в заочной форме. Конкурсанты представили видеозаписи защиты творческих проектов, объединенных единой темой: «Чудо техники – колесо». Жюри оценивало проекты на соответствие тематике конкурса, оригинальность идеи, целостность художественного образа и в целом проекта, качество видеозаписи. Техническая сложность оценивалась на наличие различных механических и электронных устройств, сложных геометрических конструкций, движущихся механизмов, различных соединения деталей. 
