В январе 2017 года  прошла торжественная церемония награждения победителей и призеров открытого межокружного конкурса детского и юношеского кино-видео-фототворчества «Золотой кадр», организаторами которого выступило Юго-западное управление министерства образования и науки Самарской области. На конкурс было представлено более трехсот творческих работ с образовательных учреждений самарской области.
Центр детского творчества ГБОУ СОШ пос. Кинельский на конкурсе представляли два объединения: детско-молодежное движение «Лидер» (рук. Петрухина О.А.) и детское объединение «Оживейка» (рук. Мещерякова Н.М.)
После просмотра короткометражных фильмов и фотовыставки представленной на конкурс в уютном зале Центра детского творчества с. Красноармейское, участников приветствовали  представители Областного центра развития дополнительного образования, Центра социализации молодёжи, Юго- Западного управления МОиН СО, а также администрации м.р.Красноармейский. 
Заслуженным результатом работы обучающихся Центра детского творчества ГБОУ СОШ пос. Кинельский стали их победы, среди которых хочется отметить обучающихся детско-молодежного движения «Лидер» Попова Никиту за  I место, Королева Романа за I место, Карсункину Ольгу за I место, Яскова Константина за II место, Болтобаева Руслана за III место, Саргужина Данилу за III место и обучающихся детского объединения «Оживейка» Мещерякову Дарину за I место, Мещерякову Алину за II место. Не остались в стороне и педагоги  - Мещерякова Нелли Марсельевна была отмечена Дипломом Победителя в направление видео.
Вот таким ярким  событием обучающиеся Центра детского творчества завершили Год кино. 
