Социально-психологическое тестирование учащихся

В соответствии со статьями 53.1, 53.4 Федерального закона от 08.01.1998 № 3-ФЗ «О наркотических средствах и психотропных веществах», подпунктом 7 пункта 1 статьи 14 Федерального закона от 24.06.1999 №120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних», подпунктом 15.1 пункта 3 статьи 28 Федерального закона от 29.12.2012 №273-ФЗ «Об образовании», приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 16.06.2014 № 658 «Об утверждении порядка проведения социально-психологического тестирования лиц, обучающихся в общеобразовательных организациях и профессиональных образовательных организациях, а также в образовательных организациях высшего образования», распоряжением министерства образования и науки Самарской области от 04.02.2015 №125-р в общеобразовательных школах и профессиональных образовательных организациях Кинельского округа в период с 16.03.2015 - 30.03.2015 г. будет проводиться социально-психологическое тестирование учащихся 8 классов и студентов 1 курсов.
Условием участия в тестировании является согласие обучающихся (в возрасте 15 лет и старше) или родителей (законных представителей) обучающихся, не достигших 15-летнего возраста. Участники тестирования не указывают фамилии и имени. 
Тестирование будет проводиться педагогами-психологами на базе образовательных организаций. Результаты тестирования для обработки и хранения будут переданы в Региональный социопсихологический центр. 
При проведении тестирования, а также при обработке и хранении результатов будут обеспечены условия, гарантирующие конфиденциальность и невозможность несанкционированного доступа к результатам.

