ИНФОРМАЦИЯ 
по проведению встречи учащихся ОО Кинельского образовательного округа с представителями средних профессиональных учреждений

23.03.2016г. ГБОУ ДПО ЦПК "Кинельский Ресурсный центр" организовал встречу учащихся Кинельского образовательного округа с представителями среднего профессионального образования. 
Мероприятие проводится для информационной поддержки и оказания практической помощи выпускникам образовательных организаций, общения с представителями учебных заведений, помощи в самостоятельном решении проблемы выбора профессионального учреждения.
Во встречи приняли участие 8 профессиональных учреждений:

1. ГБПОУ СО «Кинельский государственный техникум»

2. ГАПОУ СО «Поволжский строительно-энергетический колледж им. П. Мачнева»

3. ГБПОУ СО «Самарский машиностроительный колледж»
4. ГБПОУ СО «Самарский энергетический колледж»

5. Филиал ФГБОУ ВПО МГСУ «Самарский колледж строительства и предпринимательства»

6. ГБПОУ СО «Самарский медицинский колледж имени Н. Ляпиной» 

7. ГБОУ СПО «Самарский государственный колледж сервисных технологий и дизайна»

8. ГБОУ СПО  «Самарский техникум авиационного и промышленного машиностроения имени Д.И. Козлова»

Форма проведения ярмарки профессий – диалоговая. Каждому из присутствующих учащихся и их родителей была дана возможность задать все интересующие их вопросы и получить необходимую информацию, а также наглядные материалы по профориентации учреждений.
Ярмарку профессий посетили более 250 учащиеся из ГБОУ СОШ с.Бобровка, ГБОУ СОШ с. Бузаевка, ГБОУ СОШ с. Георгиевка, ГБОУ СОШ п. Кинельский, ГБОУ СОШ пос. Комсомольский, ГБОУ СОШ с. Красносамарское, ГБОУ СОШ с. Новый Сарбай, ГБОУ СОШ с. Сырейка, ГБОУ ООШ с.Большая Малышевка, ГБОУ ООШ с. Покровка, ГБОУ СОШ №1 г.Кинель, ГБОУ СОШ №3 г. Кинель, ГБОУ СОШ №5 ОЦ «Лидер», ГБОУ СОШ №9 г. Кинель, ГБОУ СОШ №10 г.о. Кинель, ГБОУ СОШ №11 г. Кинель.
