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Информация

о проведении итогового сочинения (изложения) в 2016 году

Итоговое сочинение (изложение) является допуском к государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования и формой индивидуальных достижений абитуриента. Итоговое изложение вместо сочинения вправе писать обучающиеся с ограниченными возможностями здоровья или дети-инвалиды и инвалиды.

Лица, освоившие образовательные программы среднего общего образования в предыдущие годы и имеющие документ об образовании, подтверждающий получение среднего общего образования (или образовательные программы среднего (полного) общего образования), могут участвовать в итоговом сочинении (изложении) по желанию.

Результатом итогового сочинения (изложения) является «зачет» или «незачёт».

Писать сочинение выпускникам предстоит 7 декабря, а пересдать его можно будет в феврале и в начале мая. 

Совет по вопросам проведения итогового сочинения определил пять тематических направлений для итогового сочинения в 2016-2017 учебном году:
·  «Разум и чувство»;

· «Честь и бесчестие»;

· «Победа и поражение»;

· «Опыт и ошибки»;

· «Дружба и вражда».

Регистрация обучающихся для участия в итоговом сочинении (изложении) проводится в школе, в которой обучающийся осваивает образовательные программы среднего общего образования.

Для участия в итоговом сочинении выпускникам прошлых лет, лицам, обучающимся по образовательным программам среднего профессионального образования,  необходимо до 17 ноября 2016 года обратиться в Кинельское управление министерства образования и науки Самарской области (г. Кинель, ул. Мира, 41, телефон 8(84663) 61320).

