06 по 08.12.2013 года  в городе Воронеж  проходил II  Всероссийский фестиваль-конкурс  "Новые звезды". Наши ребята: Палкин Кирилл, Заикин Василий, Шпаргаленко Максим, Унанян Лиана, Сомова Кристина, Сорокина Татьяна, обучающиеся театрального отделения  театр мод «Модницы»  и руководители: начальник СП ДШИ В.С. Рожкова, ПДО Н.П. Сечина, Л.С. Середа принимали участие  в этом замечательном конкурсе, организованном Международным фестивальным центром «ОфисАртс» г. Москва. 

В номинации театр мод обучающиеся СП ДШИ заняли  I место и получили диплом  I степени и кубок.

Поехали мы по приглашению организатора -  президента МФЦ «ОфисАртс»,  директора фестиваля-конкурса Константина Евгеньевича Ивашова.

Оценивали выступление наших ребят:

Бутыркин Валерий Григорьевич – Балетмейстер постановщик, старший преподаватель Государственного музыкально-педагогического института им. М.М. Ипполитова-Иванова, заслуженный работник культуры РФ, эксперт – хореограф Министерства  культуры М.О., член Главной аттестационной комиссии по хореографии Министерства культуры М.О. (г. Москва).
Новик Ирина Константиновна – Главный балетмейстер Государственного детского музыкального театра «Зазеркалье» г. Санкт-Петербург. Председатель секции хореографов учебно-методического центра  (УМЦ) СПб. Более 70 постановок спектаклей в музыкальных, драматических театрах, включая Мариинский театр «Сказка о царе Салтане», «Соловей», «Любовь к трем апельсинам» и др. (г. Санкт-Петербург).

Таха Эльвира – Педагог-хореограф «Класс-центра» Сергея Казарновского. Хореограф российских постановок мюзиклов «CATS» и «MAMA MIA»  (г. Москва)

Исполнитель делопроизводитель Вдовина М.В.
