 Сертификаты ЕГЭ будут действительны 4 года по новому закону об образовании. 

Радостная новость для тех, кто сдавал ЕГЭ в 2012 и 2013 годах! Именно эти сертификаты будут действительны до 31 декабря 2016 и 2017 годов, соответственно. (подробнее)

На 1 сентября 2013 года (прим. – именно с этой даты в действие вступил новый закон об образовании в нашей стране) действуют свидетельства о результатах ЕГЭ, выданные после 1 января 2012 года. Учитывая, что федеральным законом изменен срок действия результатов ЕГЭ, срок действия указанных свидетельств о ЕГЭ после 1 сентября 2013 года составляет четыре года, следующих за годом получения таких результатов. Следовательно, прием в организации, осуществляющие образовательную деятельность по программам бакалавриата и специалитета, допускается по результатам ЕГЭ, выданным в 2012 и в 2013 годах и действующим до окончания 2016 и 2017 годов соответственно.
Напомним, до вступления в силу нового закона срок действия результатов ЕГЭ был определен до 31 декабря года, следующего за годом сдачи единого госэкзамена. Теперь этот срок продлен до 4 лет. Разумеется, столько же, то есть, 4 года, будут действовать и результаты ЕГЭ, сданных после вступления в силу закона "Об образовании".
